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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτημα σχετικά με τη διασύνδεση EFT POS με ΦΗΜ που καθοδηγούνται
με σύστημα εισροών -  εκροών »

Σχετικά:
Α)Το με αρ. πρωτοκόλλου ΑΑΔΕ 1145261/19-12-2024 έγγραφο της ΑΤΡΕΥΣ ΕΠΕ.
Β)Το με αρ. πρωτοκόλλου ΑΑΔΕ 1145257/19-12-2024 έγγραφο του ΣΕΚΤ.

Στα σχετικά έγγραφα μας ερωτάτε τι ισχύει για την διασύνδεση ΦΗΜ που καθοδηγούνται από
συστήματα εισροών-εκροών με  EFTPOS. Ειδικότερα, στο α) σχετικό αναφέρετε ότι  «ο νόμος
περί συστημάτων εισροών – εκροών ο οποίος αναγράφει επίσης καθαρά, πως η έκδοση του
φορολογικού στοιχείου (ΑΛΠ)  από την αντλία οφείλει  να είναι  αυτοματοποιημένη χωρίς την
παρέμβαση  του  χρήση.  Σε  περίπτωση  σύνδεσης  EFTPOS δεν  μπορεί  να  εκδοθεί  λοιπόν
αυτόματα το φορολογικό  στοιχείο» . Επί των αναφερομένων και των ερωτημάτων των σχετικών
εγγράφων σας γνωρίζουμε ότι:

1.Σύμφωνα με την ΚΥΑ του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου  Ανάπτυξης  ΠΟΛ
1203/2012  παρ  3.1.  «Η  απόδειξη  εσόδου…  εκδίδεται  αυτόματα  από  το  σύστημα  με  την
ολοκλήρωση της παράδοσης του καυσίμου από κάθε αντλία μέσω εκτυπωτικού μηχανισμού
που βρίσκεται με πρόσφορη και ορατή θέση για άμεση λήψη από τον πελάτη»,  συνεπώς η
έκδοση της απόδειξη εσόδου σε ΦΗΜ που καθοδηγούνται από αντλία καυσίμου ή σύστημα
εισροών –εκροών δεν πρέπει να παρεμποδίζεται από κανένα άλλο σύστημα.

2. Σκοπός έκδοσης του πρωτοκόλλου της Α.1098/2022 είναι η αποφυγή των ανεξάρτητων
πληρωμών  μέσω  EFTPOS χωρίς  την  έκδοση  φορολογικής  απόδειξης  από  ΦΗΜ.  Στην
περίπτωση  των  ΦΗΜ  που  καθοδηγούνται  από  την  αντλία  καυσίμων  (σύστημα  εισροών  –
εκροών)  γίνεται  ούτως  ή  άλλως αυτόματα  η  έκδοση  της  φορολογικής  απόδειξης  πριν  την
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πληρωμή, επομένως  ποτέ δεν υπήρχε ούτε υπάρχει περίπτωση να πληρωθεί το καύσιμο με
κάρτα στο EFTPOS χωρίς να έχει ήδη εκδοθεί η φορολογική απόδειξη από τον ΦΗΜ.  

3.  Στα πρατήρια καυσίμων πολλές αντλίες δουλεύουν ταυτόχρονα και καθοδηγούν τον ίδιο
ΦΗΜ για την αυτόματη έκδοση αποδείξεων από ένα εκτυπωτή. Αν για οποιοδήποτε λόγο για
την έκδοση μιας αποδείξεων εξ αυτών απαιτείται απάντηση από διασυνδεδεμένο  EFTPOS,
τότε  η  έκδοση  των  υπολοίπων  αποδείξεων  θα  μπλοκάρει  και  θα  δημιουργεί  ανυπέρβλητο
τεχνικό πρόβλημα και ουρές πελατών που θα περιμένουν να λάβουν την απόδειξη. Αυτό όμως
έχει ως συνέπεια πολλοί αυτοκινητιστές να φεύγουν χωρίς την απόδειξη, κάτι που επιτρέπει
στον ιδιοκτήτη του πρατηρίου να ακυρώσει  εκ των υστέρων τις φορολογικές αυτές αποδείξεις
ώστε να εκδίδει ισόποσα εικονικά τιμολόγια σε φιλικές προς αυτόν επιχειρήσεις. Πρακτικά ο
μόνος  τρόπος  για  να  πραγματοποιηθεί  διασύνδεση  καθοδηγούμενου  από  αντλία  ΦΗΜ  με
EFTPOS, είναι κάθε αντλία να έχει  αποκλειστικά δικό της ΦΗΜ και αποκλειστικά δικό της
EFTPOS κάτι πολύ κοστοβόρο σε προσωπικό και σε εξοπλισμό.

4.Στην  απόφαση  Διοικητή  ΑΑΔΕ  Α.1075/2024  για  την  διασύνδεση  των  ΦΗΜ  που
καθοδηγούνται  από  αντλίες  καυσίμων,  γίνεται  παραπομπή  στα  οριζόμενα  στην  απόφαση
Διοικητή ΑΑΔΕ Α.1098/2022.  Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 3 της απόφασης Διοικητή
ΑΑΔΕ  Α.1098/2022  «Επιτρέπεται  επίσης  η  διεκπεραίωση  συναλλαγών  στο  EFTPOS  χωρίς
σύνδεση ΦΗΜ, σε πρατήρια καυσίμων ή ταξί, όπου ο ΦΗΜ καθοδηγείται από αντλία καυσίμου
ή ταξίμετρο αντίστοιχα. Στις περιπτώσεις αυτές, δεν εφαρμόζεται το παρόν πρωτόκολλο.»

5. Ωστόσο,  για τις πωλήσεις προϊόντων των πρατηρίων καυσίμων  όπως είδη  mini market,
αναλώσιμα οχημάτων κλπ,  όπου ο ΦΗΜ δεν καθοδηγείται από αντλία καυσίμου, το  EFTPOS
διασυνδέεται με τον ΦΗΜ  σύμφωνα με το πρωτόκολλο που ορίζει η Α.1098/2022, όπως αυτή
τροποποιήθηκε με τις αποφάσεις Διοικητή ΑΑΔΕ Α.1088/2023, Α.1027/2024.

6.  Για την περίπτωση χρήσης υπηρεσιών παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης αντί  ΦΗΜ σε
πρατήρια  καυσίμων,  τότε  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  στην  απόφαση  Διοικητή  ΑΑΔΕ
Α.1155/2023, δεν παρέχεται κάποια εξαίρεση για διασύνδεση με το EFTPOS.

Είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε περεταίρω διευκρίνιση.
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